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Multiple Percentage changes

& Questions on Remaining

Concept Lecture – 3



If the population of a town is 𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎
and its annual increase is 𝟏𝟎%, then
its correct population after 𝟑 years
will be:
यदि किसी नगर िी जनसंख्या
𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎 है और उसिी वार्षिि वदृ्धि
𝟏𝟎% है, तो 𝟑 वषि बाि उसिी
जनसंख्या क्या होगी?
a) 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 b) 𝟖𝟓𝟏𝟓𝟒
c) 𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 d) 𝟖𝟓𝟏𝟎𝟎
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The forest cover in town A in 𝟐𝟎𝟎𝟐 was
𝟏𝟐𝟎𝟎 hectares. It increased by 𝟓% and
𝟏𝟎% respectively during years 𝟐𝟎𝟎𝟑 and
𝟐𝟎𝟎𝟒. Find the forest cover of ‘𝑨’ in 𝟐𝟎𝟎𝟒.
𝟐𝟎𝟎𝟐 में शहर A में वन िवर 𝟏𝟐𝟎𝟎 हेक्टेयर
था। वषि 𝟐𝟎𝟎𝟑 और 𝟐𝟎𝟎𝟒 िे िौरान क्रमश:
𝟓%और 𝟏𝟎% िी वदृ्धि हुई। 𝟐𝟎𝟎𝟒 में ‘𝑨′
िा वन िवर खोजें।
a) 𝟏𝟑𝟖𝟎 b)𝟏𝟑𝟖𝟔
c) 𝟏𝟑𝟐𝟔 d) 1486
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The number of colleges in a town
increases by 𝟓% during first year, by
𝟏𝟏. 𝟏𝟏% during second year and
decreased by 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% during third year
and again increased by 𝟏𝟒. 𝟐𝟖% during
fourth year. If it is 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 at the end of
fourth year, then the number of colleges
𝟒 years ago was
शहर में िॉलेजों िी संख्या पहले साल
𝟓% बढ़ी, िसुरे साल 𝟏𝟏. 𝟏𝟏% बढ़ी, तीसरे
साल 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% घटी और चौथे साल
𝟏𝟒 . 𝟐𝟖% बढ़ी । यदि अब यह चौथे साल
िे बाि 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 है, तो 𝟒 साल पहले
िॉलेजों िी संख्या थी
a) 𝟐𝟐𝟑𝟎𝟎 b) 𝟏𝟑𝟗𝟑𝟎
c) 𝟏𝟖𝟗𝟎𝟎 d) 𝟏𝟗𝟖𝟎𝟎
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The population of town 𝑩 is 𝟓𝟔. 𝟐𝟓%
more than that of town 𝑨. For the next
two years, the population of 𝑨 increases
by 𝒙% per year and that of 𝑩 decreases
by the same percentage per year. After
𝟐 years, the population of 𝑨 and 𝑩
become equal, then the value of 𝒙 is
शहर 𝑩 िी जनसंख्या शहर A िी
जनसंख्या से 𝟓𝟔. 𝟐𝟓% अधिि है| अगले
िो वषों में, 𝑨 िी जनसंख्या में प्रततवषि
𝒙% िी वदृ्धि होती है और 𝑩 िी
जनसंख्या में प्रततवषि उतने ही प्रततशत
िी िमी हो जाती है| 𝟐 वषो िे बाि, यदि
𝑨 और 𝑩 िी जनसंख्या बराबर हो जाती
है, तो 𝒙 िा मान____है?
a) 𝟖. 𝟑𝟑 b) 𝟏𝟏. 𝟏𝟏
c) 𝟗. 𝟎𝟗 d) 𝟏𝟎
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The price of an article increases by 𝟐𝟎%
every year. If the difference between the
price of the article at the end of the third
year and at the end of the fourth year is
₹324, what is the price of the article at the
end of the first year?
प्रत्येि वषि किसी वस्तु िे मलू्य में 𝟐𝟎% िी
वदृ्धि होती है| यदि तीसरे और चौथे वषि िे
अंत में, वस्तु िे मलू्य िे बीच अंतर ₹324
है, तो पहले वषि िे अंत में उस वस्तु मलू्य
ज्ञात िरें|
a) ₹1,350 b) ₹1,180
c) ₹1,125 d) ₹1,250

SSC MTS, 8 Oct 2021, S2*
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Population of a city increases by

𝟒𝟏
𝟐

𝟑
% and 𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎 in first and second

year respectively, but, in third year it
decreased by 𝟏𝟎% and now
population become thrice of initial
population. Find the total increment in
the population during the first year?
किसी शहर िी जनसंख्या पहले और िसुरे वषि
में क्रमशः 𝟒𝟏

𝟐

𝟑
% और 𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎 बढ़ जाती है,

लेकिन तीसरे वषि में यह 𝟏𝟎% घट जाती है
और अब शहर िी जनसंख्या प्रारंभिि
जनसँख्या िा तीन गनुा हो चिुी है| प्रथम
वषि िे िौरान जनसंख्या में िुल वदृ्धि पता
लगाए?
a) 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎 b) 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎
c) 𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎 d) 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎
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After increasing the numerator of a fraction
by 𝟐𝟎% and decreasing the denominator by

𝟑𝟎% we got
𝟒

𝟓
. What is the original fraction.

एि भिन्न िे अंश िो 𝟐𝟎% बढ़ाने और हर
िो 𝟑𝟎% िम िरने िे बाि हमें 𝟒/𝟓 भमल
गया। मलू भिन्न क्या है।
a)

𝟕

𝟏𝟑
b)

𝟕

𝟏𝟓
c)

𝟒

𝟏𝟑
d)

𝟒

𝟏𝟓
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If the numerator of a fraction is increased by
𝟒𝟎𝟎% and the denominator is increased by

500%, the resulting fraction is
𝟐𝟎

𝟐𝟕
. What was the

original fraction?
यदि किसी भिन्न िा अंश 𝟒𝟎𝟎% बढ़ जाता है
और हर िा मान 𝟓𝟎𝟎% बढ़ जाता है, तो
पररणामी भिन्न 𝟐𝟎

𝟐𝟕
होता है। मलू भिन्न क्या था?

a)
𝟗

𝟖
b)

𝟏𝟏

𝟏𝟐
c)

𝟑

𝟒

d) can’t say e) None of these
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If the numerator of a fraction is increased by
𝟏

𝟒
and the denominator is decreased by

𝟏

𝟑
,

the new fraction obtained is
𝟑𝟑

𝟔𝟒
. What was

the original fraction?

यदि किसी भिन्न िे अंश िो 𝟏

𝟒
से बढाया

जाता है और हर िो 𝟏

𝟑
से घटाया जाता है, तो

प्राप्त नया भिन्न 𝟑𝟑

𝟔𝟒
होता है। मलू भिन्न

क्या था?
a)

𝟗

𝟏𝟏
b)

𝟓

𝟕
c)

𝟑

𝟕

d)
𝟏𝟏

𝟒𝟎
e) None of these
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After spending 𝟒𝟎% on machinery,
𝟐𝟓% on building, 𝟏𝟓% on raw
material and 𝟓% on furniture, a small
scale industry owner had a balance of
Rs.130500. Total money with him (in
rupees) was
मशीनरी पर 𝟒𝟎%, इमारत पर 𝟐𝟓%,
िच्चे माल पर 𝟏𝟓% और फनीचर पर
𝟓% , खचि ने िे बाि एि छोटे पमैाने
पर उद्योग िे माभलि िे पास
𝟏𝟑𝟎𝟓𝟎𝟎 रुपये िा शषे था। उसिे
पास िुल कितने रूपये थे?
a) 𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 b) 𝟕𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎
c) 𝟖𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎 d) 𝟏𝟑𝟗𝟎
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Ramesh spends 𝟒𝟎% of his monthly
salary on food, 𝟏𝟖% on house rent,
𝟏𝟐% on entertainment, and 𝟓% on
conveyance. But due to a family
function, he has to borrow ₹16,000
from a money lender to meet the
expenses of ₹20,000. His monthly
salary is:
रमेश अपनी माभसि आय िा 𝟒𝟎% खाद्य
पर, 𝟏𝟖% घर िे किराए पर, 𝟏𝟐% मनोरंजन
पर और 𝟓% वाहन पर खचि िरता है। लेकिन
एि पाररवाररि समारोह िे िारण, उसे
₹20,000 िे खचि िो पूरा िरने िे भलए किसी
ऋणिाता से ₹16,000 उिार लेना पड़ता हैं।
उसिा माभसि वेतन ज्ञात िरें|
a) ₹16,500 b) ₹15,000
c) ₹16,000 d) ₹18,000
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A man spent 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% of his monthly earning on house
rent. Out of the balance, he spent 𝟏𝟐. 𝟓% on clothes,
out of remaining 𝟐𝟓% on travelling, out of the
balance 𝟐𝟐. 𝟐𝟐% on education, from remaining
𝟐𝟕. 𝟐𝟕% on food. If he had a balance of Rs.𝟏𝟐𝟐𝟓 at
the end of the month, the monthly earning of the man
(in rupees) is
एि आिमी ने घर िे किराए पर अपनी माभसि िमाई
िा 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% खचि किया। शषे राभश में से, उन्होंने िपड़े
पर 𝟏𝟐. 𝟓% ​​खचि किया,शषे राभश में से यात्रा पर 𝟐𝟓%,
शषे राभश में से भशक्षा पर 𝟐𝟐. 𝟐𝟐%, शषे में से िोजन
पर 𝟐𝟕. 𝟐𝟕% । अगर महीने िे अंत में उनिे पास
𝟏𝟐𝟐𝟓 रुपये िा शषे था, तो आिमी िी माभसि िमाई
(रुपए में) है
a) 𝟑𝟗𝟔𝟎 b) 𝟑𝟔𝟗𝟎 c) 𝟑𝟓𝟎𝟎 d) 𝟑𝟗𝟎𝟎
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Priyanka bougth a box of chocolates. She has
eaten ¼ th of them. 𝟑𝟑. 𝟑𝟑% of the
remaining chocolates she given to her
friends. She gave 𝟐𝟎% of the remaining
chocolates to some kids. If she is left with 𝟒𝟖
chocolates, how many chocolates were there
in the box?
र्प्रयंिा ने एि चॉिलेट िा डिब्बा खरीिा|
उसने उसिा 𝟏

𝟒
वा दहस्सा खां भलया| बाकि

बची चॉिलेट िा 𝟑𝟑. 𝟑𝟑% दहस्सा उसने अपने
िोस्तों िो बाँट दिया| कफर बिाया चॉिलेट िा
𝟐𝟎% उसने िुछ बच्चो िो िे दिया| अगर अब
उसिे पास 𝟒𝟖 चॉिलेट है तो बताओ कि
उसिे िब्बे में िुल कितनी चॉिलेट थी?
a) 𝟏𝟎𝟎 b)𝟏𝟐𝟎 c) 𝟏𝟔𝟎 d) 𝟐𝟎𝟎
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In a school, 𝟒% of the students did not appear
for the annual exams. 𝟏𝟎% of the students who
appeared for the exams could not pass the
exam. Out of the remaining students, 𝟓𝟎% got
distinction marks and 𝟒𝟑𝟐 students passed the
exam but could not get distinction marks. The
total number of students in school is :
एि स्िूल में, 𝟒% छात्र वार्षिि परीक्षा िे भलए
उपस्स्थत नहीं हुए| िुल उपस्स्थत छात्रों में से
𝟏𝟎% छात्र परीक्षा में उतीणि नहीं हो सिे| शषे
छात्रों में से, 𝟓𝟎% ने िीस्स्टंिशन अंि प्राप्त
किए और 𝟒𝟑𝟐 छात्रों ने परीक्षा उतीणि िी,
लेकिन उन्हें िीस्स्टंिशन अंि नहीं भमल सिे|
स्िूल में छात्रों िी िुल संख्या कितनी है?
a) 𝟖𝟕𝟖 b) 𝟏𝟎𝟎𝟎 c) 𝟏𝟐𝟎𝟎 d) 𝟗𝟔𝟎
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A man donates 𝟑𝟎% of his wealth to charity.

𝟑𝟎% and 𝟐𝟓% of the remaining wealth to his

wife and son respectively. The rest he divides

equally between his three daughters. One of

his daughter gets Rs.𝟒𝟐 lakh as her share.

What was the man’s wealth(in Rs lakhs)?

एि व्यस्क्त अपनी सम्पतत िा 𝟑𝟎% िाग एि
िमििआय संस्था िो िान िरता है | शषे राशी
िा क्रमष: 𝟑𝟎% और 𝟐𝟓% िाग अपनी पत्नी
और बेटे िो िेता है| बािी िनराशी बह अपनी
तीन बेटीयों िे बीच सामान रूप में बबिास्जत
िरता है| उसिी बदेटयों में से एि िो 𝟒𝟐 लाख
रु भमलते हैं| उस आिमी िी िुल सम्पतत (लाख
रु में ) क्या थी?
a) 𝟐𝟖𝟎 b) 𝟒𝟎𝟎 c) 𝟓𝟎𝟎 d) 𝟑𝟓𝟎
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In an election between two candidates,
𝟕𝟓% of the voters cast their votes, out of
which 𝟐% votes were declared invalid. A
candidate got 𝟗𝟐𝟔𝟏 votes which were 𝟕𝟓%
of the valid votes. The total number of
voters enrolled in that election was
िो उम्मीिवारों िे बीच एि चनुाव में, 𝟕𝟓%
मतिाताओं ने अपने वोट िाले, स्जसमें से 𝟐%
वोट अविै घोर्षत किए गए। एि उम्मीिवार
िो 𝟗𝟐𝟔𝟏 वोट भमले जो विै वोटों िा 𝟕𝟓%
था। उस चनुाव में िुल कितने मतिाताओं ने
नामांिन किया था
a) 𝟏𝟔𝟖𝟎𝟎 b) 𝟐𝟑𝟓𝟎𝟎
c) 𝟐𝟐𝟎𝟎𝟎 d) 𝟐𝟕𝟓𝟎𝟎
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In an election between two candidates
Ravi and Amit. 𝟏𝟑. 𝟑𝟑% voters didn’t
participate in voting. 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% votes
were declared invalid and the winner
got 𝟓𝟔. 𝟐𝟓% of the total valid votes
and won by 𝟓𝟒𝟔𝟎 votes. Find the total
number of voters in the voting list.
िो उम्मीिवार रर्व और अभमत िे बबच
चनुाव हुआ| 𝟏𝟑. 𝟑𝟑% मतिाताओं ने
मतिान में िाग नही भलया|
𝟏𝟔. 𝟔𝟔% वोट अवैि घोर्षत किए गए,
और र्वजेता िो िुल वैि वोटों िा
𝟓𝟔. 𝟐𝟓% भमला और 𝟓𝟒𝟔𝟎 वोटों से
जीत गया| मतिान सूची में मतिाताओं
िी िुल संख्या कितनी होगी|
a) 𝟕𝟐𝟓𝟕𝟔 b) 𝟔𝟎𝟒𝟖𝟎
c) 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 d) 𝟓𝟐𝟖𝟎𝟎
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Karan spends 𝟐𝟎% of his salary on food and
𝟐𝟎% of the remaining on rent, where as Charan
spends 𝟑𝟎% of his salary on food and 𝟑𝟎% of
the remaining on the rent. The amount spent on
the rent is same for both Karan and Charan, find
the ratio of the salaries of Karan and Charan?
िरण अपने वतेन िा 𝟐𝟎% खाने पर खचि िरता
है| बाकि राशी िा 𝟐𝟎% किराया िेने में खचिता है|
जबकि चरण अपने वेतन िा 𝟑𝟎% खाने पर व
बिाया राशी िा 𝟑𝟎% किराया िेने में खचिता है|
अगर िोनो िा किराया समान है, तो िरण व
चरण िे वेतन िा अनपुात ज्ञात िरे?
a) 𝟓: 𝟒 b) 𝟒: 𝟑 c) 𝟗: 𝟒 d) 𝟐𝟏: 𝟏𝟔
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Karan spends 𝟐𝟎% of his salary on food and 𝟑𝟎% of
the remaning on rent where as Charan spends 𝟑𝟎%
of his on food and 𝟐𝟎% of the remaining on rent. If
the salary of Charan is 𝟓𝟎% more than that of Karan,
who is spends more on rent and by what percentage
more than the other?
िरण अपने वतेन िा 𝟐𝟎% िाग खाने पर व बिाया
राभश िा 𝟑𝟎% िाग किराया िेने पर खचि िरता है
जबकि चरण अपने वेतन िा 𝟑𝟎% िाग खाने पर
बिाया राशी िा 𝟐𝟎% किराया िेने में खचि िरता है”
अगर चरण िा वतेन िरण िे वतेन से 𝟓𝟎% अधिि
है तो बताये िी िोनों में से किसिा किराया अधिि है
और िसुरे से कितना प्रततशत अधिि है?
a)Charan, 𝟏𝟒. 𝟐𝟖% b)Karan, 𝟏𝟒. 𝟐𝟖%
c) Charan, 𝟏𝟐. 𝟓% 𝐝) Karan, 𝟏𝟐. 𝟓%
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An employee spends 𝟐𝟎% of his salary on rent,
𝟐𝟎% of the remaining on food and 𝟐𝟎% of the
remaining on children education. If he spends Rs.
𝟓𝟏𝟐𝟎 on children education, how much does he
spends on food?
एि िमिचारी अपने वेतन िा 𝟐𝟎% दहस्सा किराया
िेने में, बचे हुए में से 𝟐𝟎% दहस्सा खाने पर व
बचे हुए में से 𝟐𝟎% बच्चों िी भशक्षा पर खचि
िरता है| अगर वह बच्चो िी भशक्षा पर 𝟓𝟏𝟐𝟎 रू
खचि िरता है तो उसिे द्वारा खाने पर किया गया
खचाि पता िरे?
a) Rs.𝟏𝟔𝟎𝟎 b) Rs.𝟐𝟎𝟎𝟎
c) Rs. 𝟔𝟎𝟎𝟎 d) Rs.𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 e) None
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Savita spends 𝟐𝟎% of her monthly income
on groceries, 𝟏𝟓% of the remaining on
rent and then 𝟔𝟎% of the left over on
children's education and others. If she
saves ₹ 9,792 a month, then how much (in
₹ ) does she spend on rent?
सर्वता, अपनी माभसि आय िा 𝟐𝟎%
किराने िे सामान पर, शषे आय िा 𝟏𝟓%
किराये पर और बािी बचे हुए िा 𝟔𝟎%
बच्चो िी भशक्षा और अन्य पर खचि िरती
है| यदि वह महीने में ₹ 9,792 बचाती है, वह
किराये पर, कितना (₹ में ) खचि िरती है ?
a) 𝟑, 𝟗𝟔𝟎 b) 𝟒, 𝟒𝟓𝟎
c) 𝟒, 𝟐𝟎𝟎 d) 𝟒, 𝟑𝟐𝟎
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Lakshmi bought some chocolates. She ate 𝟐𝟎% of those
and gave 𝟑𝟎% of the remaining chocolates to her friend
krishna. From the remaining chocolates she gave 𝟓𝟎%
to her sisiter dhana. If dhana gets 𝟔 chocolates more
than krishna, how many chocolates did lakshmi bought?
लक्ष्मी ने िुछ चॉिलेट खरीिी | उसने उसमे से 𝟐𝟎%
खाली और बाकि बची चॉिलेट िा 𝟑𝟎% दहस्सा िृष्णा
िो िे िी| बची हुए चॉिलेट िा 𝟓𝟎% दहस्सा उसने अपने
बहन िन्ना िो िे िी| अगर िन्ना िृष्णा से 𝟔 चॉिलेट
जयािा लेती है, तो कितने चॉिलेट लक्ष्मी ने खरीिे?
a)𝟏𝟎𝟎 b)𝟏𝟐𝟎 c) 𝟏𝟓𝟎 d) 𝟏𝟔𝟎 e) 𝟐𝟎𝟎
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A man spends 𝟐𝟎% of his income on food. 𝟐𝟎% of
the remaining he spends on clothes and 𝟏𝟎% of the
remaining he spends on education. If he saves Rs.
𝟏𝟕𝟐𝟖𝟎 . Find the difference between the amount
spent on clothes and amount spent on education.
एि व्यस्क्त अपनी आय िा 𝟐𝟎% िोजन पर खचि
िरता है| शषे िा 𝟐𝟎% वह िपड़ो पर खचि िरता है
और शषे िा 𝟏𝟎% वह भशक्षा पर खचि िरता है| वह
𝟏𝟕𝟐𝟖𝟎 रु बचाता है| िपड़ो पर खचि िी गई राभश और
भशक्षा पर खचि िी गयी राभश िी बीच िा अंतर ज्ञात
िीस्जए|
a) Rs. 𝟐𝟖𝟖𝟎 b) Rs. 𝟑𝟎𝟎𝟎 c) Rs. 𝟑𝟔𝟎𝟎 d) Rs. 𝟐𝟓𝟐𝟎
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Vikas gives 𝟑𝟎% of his salary to his friend.
𝟒𝟎% of the remaining salary he invests in a
chit fund. Out of remaining, he invests in an
insurance scheme and PPF in the ratio 𝟒: 𝟑.
If the difference between total amount
invested in chit fund, insurance scheme
together and the amount he gave his friend
is Rs. 𝟏𝟗𝟖𝟎𝟎. Find the salary of Vikas?
र्विास अपने वेतन िा 𝟑𝟎% दहस्सा अपने
िोस्त िो िेता है| शषे वेतन िा 𝟒𝟎% दहस्सा
वह धचटफंि में तनवेश िरता है| शषे आय
में से वह एि बीमा योजना और पीपीएफ में
4:3 में तनवेश िरता है| यदि धचट फण्ि और
बबमा योजना में तनवेश िी गई िुल राशी
और िोस्त िो िी गयी राशी िा अतंर रु
𝟏𝟗𝟖𝟎𝟎 है| र्विास िा िुल वेतन कितना है?
a) 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 b) 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎
c) 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 d) 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
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A person spends 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% of his income
on house rent and 𝟏𝟔. 𝟐𝟓% of remaining
income on children education. Now he
spends Rs.𝟒𝟕𝟎𝟎, on entertainment. Out
of the remaining income, he spends 𝟏𝟓%
on food. Now he gives Rs.𝟏𝟒𝟖𝟎 to his
wife and deposits the remaining ₹𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎
in bank. Find his monthly income?
एि व्यस्क्त अपनी आय िा 𝟏𝟔. 𝟔𝟔% घर िे
किराए पर और शषे आय िा 𝟏𝟔. 𝟐𝟓% बच्चों
िी भशक्षा पर खचि िरता है| अब वह ₹𝟒𝟕𝟎𝟎
मनोरंजन पर खचि िरता है| शषे आय िा
𝟏𝟓% वह िोजन पर खचि िरता है| अब वह
₹𝟏𝟒𝟖𝟎 अपनी पत्नी िेता है और शषे
₹𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎 बैंि में जमा िरता है| उसिी
माभसि आय ज्ञात िरें?
a) Rs. 𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎 b) Rs. 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎
c) Rs. 𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎 d) Rs. 𝟓𝟒𝟎𝟎𝟎
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Vikash invests 𝟑𝟔% of his income on his
parents’ health. Out of the remaining, he
spends 𝟏𝟓𝟐𝟒𝟎 Rs. on his education. He
spends 𝟏𝟖. 𝟏𝟖% of left amount on food.
Now he has 𝟑𝟎% of the amount that he had
spend on his parents health issues. Find
income of Vikash?
र्विास अपनी आय िा 𝟑𝟔% अपने माता-
र्पता िे स्वास््य पर तनवेश िरता है| बची
हुई आय में से 𝟏𝟓𝟐𝟒𝟎 रूपये अपनी भशक्षा
पर खचि िरता है| बची राभश िा 𝟏𝟖. 𝟏𝟖%
उसने िोजन पर खचि िर दिया| अब उसिे
पास माता-र्पता िे स्वास््य पर खचि िी गयी
राभश िा 𝟑𝟎% बचा है| र्विास िी माभसि
आय क्या है?
a) 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 b) 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎
c) 𝟑𝟐𝟎𝟎𝟎 d) 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎
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In an election, 𝟏𝟎% of the voters on the
voter’s list did not cast their votes, and 𝟔𝟎
voters cast their ballot papers blank. There
were only two candidates. The winner was
supported by 𝟒𝟕% of all voters in the list
and he got 𝟑𝟎𝟖 votes more than his rival.
The number of voters on the list were
किसी चनुाव में, िुल मतिाताओं में से 𝟏𝟎% ने वोट
नहीं िाले और 𝟔𝟎 मतिाताओं ने बैलेट पेपर खाली
छोड़ दिया| िुल 𝟐 नेता थे| र्वजेता िो िुल
मतिाताओं िे 𝟒𝟕% स्जतने वोट भमले और वो 𝟑𝟎𝟖
वोटों से जीत गया | िुल कितने मतिाता थे?
a) 𝟑𝟔𝟎𝟎 b) 62𝟎𝟎 c) 𝟒𝟓𝟕𝟓 d) 𝟔𝟎𝟐𝟖
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In an election two candidates
participated, 𝟏𝟓% voters did not
vote, 𝟑𝟗𝟎𝟎 votes declared invalid and
the winners gets 𝟓𝟕% of the valid
votes and wins by 𝟏𝟏𝟐𝟎 votes. Find
the number of voters in voting list?
एि चनुाव में िों उम्मीिवारों ने िाग
भलया, 𝟏𝟓% मतिाताओं ने वोट नही
दिया, 𝟑𝟗𝟎𝟎 मत अविै घोर्षत किए
गए और र्वजेता िो विैमतों िा 𝟓𝟕%
भमले और 𝟏𝟏𝟐𝟎 मतों से जीत हाभसल
िी| मतिाता सचूी में मतिाताओं िी
संख्या कितनी है?
a) 𝟏𝟒𝟎𝟎𝟎 b) 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎
c) 𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎 d) 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎
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There are two candidates 𝑷 and 𝑸 in an
election. During the campaign, 𝟒𝟎% of the
voters promised to vote for 𝑷, and rest for 𝑸.
However, on the day of election 𝟏𝟓% of the
voter went back on their promise to vote for 𝑷
and instead voted for 𝑸. 𝟐𝟓% of the voters
went back on their promise to vote for 𝑸 and
instead voted for 𝑷. 𝑷 lost by 𝟑𝟎𝟎 votes, then
what was the total no. of voters.
एि चुनाव में िों उम्मीिवार 𝑷 और 𝑸 है| चुनाव िे
िौरान, 𝟒𝟎% मतिाताओं ने 𝑷 िो वोट िेने िा वािा
किया, और बािी ने 𝑸 िो िेने िा वािा किया, चनुाव
िे दिन 𝟏𝟓% मतिाता 𝑷 िो वोट िेने िे अपने वािे
पर मिुरा गए और 𝑸 िे भलए मतिान किया|
𝟐𝟓% मतिाताओं ने 𝑸 िे भलए वोट िरने िे अपने
वािे पर वापस चले गए और इसिे बजाय 𝑷 िे भलए
मतिान किया| 𝑷,𝟑𝟎𝟎 वोटों से हार गया, मतिाताओं
िी सखं्या कितनी है?
a) 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 b) 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎
c) 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎 d) 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎
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